

暴雨致8市洪灾,辽宁奋力救灾减灾

新华社沈阳8月3日电(记者洪可润、白涌泉、丁非白)7月末以来,辽宁省新一轮降水过程已致8市出现洪灾,受灾人数达22万余人。面对严峻复杂的防汛形势,辽宁各地各部门闻“汛”而动,电力工人、农业专家、铁路职工在防汛一线,开展救灾减灾,全力保障群众生产生活。

天刚蒙蒙亮,阜新市阜新蒙古族自治县两家子村就被一阵轰鸣声吵醒。受此前连续强降雨影响,两家子村乡间河道变宽、水位上涨,湍急的水流中10千伏大华线二道岭分歧线6基电杆倾倒。接到报修后,国网阜蒙县供电公司紧急清理抢修通道,雨停后又迅速进村抢修。

在抢修现场,20余名抢修人员在田间小道上肩挑手提、抬运电杆,经过近12个小时的连续奋战,两家子村二道岭屯恢复供电。

暴雨过后的农田排涝减灾工作备受关注。在沈阳市辽中区潘家堡镇,辽宁省农科院水稻专家郑文静深一脚浅一脚走在田埂上。两侧,绿油油的稻苗被积水已淹至腰部,有些地块秧苗出现侧伏。

“现在最关键的就是给农田及时排水。”郑文静喊来当地干部和农户,一边叮嘱他们夜间及时排水晾田,白天保持浅水层,防止水稻青枯,一边手把手调配肥料,教他们如何合理施肥,帮助水稻尽快恢复生机。她还将淹后水稻科学管理的方法,录制成小视频分享到社交平台,指导更多农户减灾减损。

暴雨中,铁路工人也坚守在巡查一线。本轮强降雨中,沈大线大石桥站至盖州站一带最大降雨量达26毫米。在该段路上,平均每隔3公里,就可以看见一组雨中巡查的队伍,他们身着雨衣,手拿工具,行走在狂风暴雨中,徒步逐一排查风险。

“我们主要对线路动态及路外环境进行全面检查和掌握。”该段添乘人员朱鹏说,他们针对涵洞积水情况,第一时间组织人员进行抽排水作业,有效防止强降雨引发的线路边坡溜坍、陷穴、落石等水害



▲8月3日,参与抢险的工作人员在辽宁省盘锦市绕阳河左岸曙四联段溃口附近作业(无人机照片)。

新华社记者潘昱龙摄

风险。

在铁岭调兵山市,针对田间湿度大引发的病虫害,农业技术人员深入田间地头,指导农户配制药剂、调试无人机,完成植保飞防作业2000亩。

在盘锦市,国网盘锦供电公司共组建防汛应急抢修队伍42支、人员323人,准

备抢修车辆95台、应急发电车4台、发电机4台、备品备件24类239台件、防汛应急物资7000余件,随时做好“打硬仗”准备。

记者从辽宁省防汛抗旱指挥部办公室获悉,暴雨之下,各部门联动,尽最大努力救灾减灾。辽宁省应急管理厅已会同省粮

储局连夜向阜新市调拨棉被、毛巾被等11种共计1.1万余件救灾物资,保障受灾群众基本生活。辽宁省交通运输厅累计投入公路巡查和抢险人员4379人次、车辆和机械设备2521台次,及时处置塌方、路基冲毁、桥涵及防护设施损坏等296处险情。

的培养。”他说。

始终同人民同呼吸、共命运、心连心

全面建设社会主义现代化国家,实现新时代新征程各项目标任务,关键在党。

“我们要不负习近平总书记的谆谆告诫,永葆‘赶考’的清醒和坚定,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,以强烈的事业心和责任感,保障儿童健康,呵护祖国的未来。”中南大学湘雅二医院儿科党支部书记文川说。

青海师范大学以“庆七一,展形象、亮成绩,喜迎党的二十大”为主题举办了党日活动。青海师范大学副校长治成福说:“总书记深刻指出,我们党是世界上最大的马克思主义执政党,要巩固长期执政地位、始终赢得人民衷心拥护,必须永葆‘赶考’的清醒和坚定。作为党的教育工作者,我们要把党的领导落实到办学治校、教书育人全过程各方面,要充分发挥思政课主渠道作用,培养和造就党和人民满意的高素质专业化创新型教师队伍。”

“同呼吸、共命运、心连心”,总书记对广大党员的要求,恰恰是我们新疆各族群众的真切感受。”中央民族大学法学院学生木巴拉克·马合木提说,“即将召开的党的二十大要对全面建成社会主义现代化强国两步走战略安排进行宏观展望,重点部署未来5年的战略任务和重大举措。我坚信,在以习近平同志为核心的党中央领导下,我们新疆各族群众将更加团结地像石榴籽一样紧紧抱在一起,坚定不移听党话,矢志不渝跟党走,奋力谱写家乡发展新篇章。”

“我和来听宣讲的青年创业者们有相似的年龄和经历,共同关注的话题,我把自己的故事讲给他们听,他们也可以把自身的困惑说出来,大家共同交流探讨,碰撞出更大的火花。”涂巍峰表示。

“我和来听宣讲的青年创业者们有相似的年龄和经历,共同关注的话题,我把自己的故事讲给他们听,他们也可以把自身的困惑说出来,大家共同交流探讨,碰撞出更大的火花。”涂巍峰表示。

“历史告诉我们,一个国家、一个政党,领导核心至关重要。党的十八大以来,党和国家事业之所以能够取得新的重大成就,之所以经受住了来自政治、经济、意识形态、自然界等方面的风险挑战考验,根本在于习近平总书记掌舵领航,在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。”中央党史和文献研究院研究员孙东升表示,要将学习贯彻总书记重要讲话精神同做好党史和文献研究工作紧密结合起来,用我们的研究成果帮助广大干部群众在更加宏阔的历史进程中,更深刻地领会“两个确立”对推进中华民族伟大复兴进程的决定性意义。

“未来5年,也正是我们走出校园、投身实践的关键期。”兰州大学资源环境学院学生禄润卿表示,将以奋斗作笔、汗水为墨,为全面建设社会主义现代化国家贡献青春力量。

“未来5年,也正是我们走出校园、投身实践的关键期。”兰州大学资源环境学院学生禄润卿表示,将以奋斗作笔、汗水为墨,为全面建设社会主义现代化国家贡献青春力量。

“暑期炎夏,骄阳似火。清华大学马克思主义学院博士研究生车宗凯正随学校实践队在河北省承德市调研。”习近平总书记强调,要紧紧抓住解决不平衡不充分的发展问题,着力在补短板、强弱项、固底板、扬优势上下功夫”,在基层调研的经历使我对我这一要求有了更深的认识体会。我要将所学本领贡献到为基层补短板、强弱项、固底板、扬优势中,用自己的奋斗回报党和人民

为现代化强国,实现中华民族伟大复兴。

习近平总书记在讲话中深刻指出:“坚持把国家和民族发展放在自己力量的基点上、把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中。”广大知识分子和青年学生深感使命在肩,责任重大。

“建设绿色低碳、清洁美丽的城市,是中国式现代化的应有之义,也是我们的责任担当。”中国科学院城市环境研究所党委书记、副所长陈少华表示,一定要贯彻落实习近平总书记重要讲话要求,潜心科研,研究提出解决问题的新思路、新举措,为建设更加美丽的社会主义现代化国家作出新的贡献。

“全国五一劳动奖章”获得者、中钢集团邢台机械轧辊有限公司加工五分厂田利军说:“作为一名从基层成长起来的技术工人,我深知掌握核心技术、突破‘卡脖子’难题的重要性。总书记说,‘最根本的是要把我们自己的事情做好’,我就要在自己的岗位上,做好一颗刻苦钻研、不懈创新的‘螺丝钉’。”

习近平总书记指出,未来5年是全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时期,搞好这5年的发展对于实现第二个百年奋斗目标至关重要。

“未来5年,也正是我们走出校园、投身实践的关键期。”兰州大学资源环境学院学生禄润卿表示,将以奋斗作笔、汗水为墨,为全面建设社会主义现代化国家贡献青春力量。

“暑期炎夏,骄阳似火。清华大学马克思主义学院博士研究生车宗凯正随学校实践队在河北省承德市调研。”习近平总书记强调,要紧紧抓住解决不平衡不充分的发展问题,着力在补短板、强弱项、固底板、扬优势上下功夫”,在基层调研的经历使我对我这一要求有了更深的认识体会。我要将所学本领贡献到为基层补短板、强弱项、固底板、扬优势中,用自己的奋斗回报党和人民

最根本的是要把我们自己的事情做好

百年来,我们党团结带领中国人民所进行的一切奋斗,就是为了把我国建设成

青年看点,紧扣“创”字,突出“创”字,采用分享会、圆桌会、脱口秀、线上直播等不同于传统“台上讲、台下听”的形式展开,以特色化、分众化的宣讲理念搭建年轻人愿意参与的“舞台”,让宣讲既有意义更有意思,把党的创新理论带入更多年轻创客们的内心深处。

“理论来自于实践。”余杭区社科联主席李松涛表示,要找那些从基层一线“冒”出来的宣讲员、干部群众用口碑“推”出来的宣讲员,充分运用青年创客想听、爱听的方式,“这是‘新时代创客说’持续发展的关键”。

今年5月,余杭区在总结“新时代创客说”宣讲团成功经验的基础上,联合浙江广电集团、团区委青年商会及镇街等部门等成立“新时代创客说”理论宣讲联盟,集理

论学习、作品创作、交流分享、宣传宣讲等为一体,形成全区覆盖、多空间多维度共同发力的格局。

“我们力争拓展多域培育方式,创新多维宣讲模式,探索多点传播形式,汇聚更多青年创客力量,让‘新时代创客说’成为具有余杭辨识度的青年理论宣讲品牌。”余杭区委宣传部主要负责人表示。

据悉,“新时代创客说”推出后,已开展线上线下活动1173场,覆盖受众340余万人次。在2022年浙江省微型党课大赛中,“新时代创客说”宣讲员分获特等奖、二等奖。此外,“新时代创客说”宣讲团还被评为2021年度浙江省基层理论宣讲成绩突出集体。

(本报记者吕晶)

设危机干预专席劝阻青少年轻生,将举报案纳入见义勇为奖励,用破命案机制应对走失警情……近年来,江苏省常州市公安局创新警务工作机制,高效处置民生警情,进一步提升了城市安全与幸福指数。

“超前预警”劝阻青少年轻生

“警察姐姐,从7楼摔下去会死吗?”今年5月,常州市公安局110接警员王建华接到一起报警电话,女孩带着哭腔的提问让王建华瞬间紧张起来。

王建华是常州市公安局110报警服务台危机干预团队成员。面对这样一起特殊警情,她立即运用日常所学应用心理学知识,对女孩进行心理疏导,与她保持通话状态,同时将报警信息推送给其他警种同步展开工作。

女孩位置、家庭情况等信息很快被确定和查明,相关信息随即又被反馈给王建华,并推送给现场处警民警。最终经多方合力劝导,女孩打消自杀念头,被带到安全地带。

针对突发青少年轻生警情,去年5月以来,常州市公安局成立工作专班,建立多渠道信息搜集网络,及时发现青少年轻生苗头,并在110报警服务台创新设置青少年生命安全危机干预专席,组建危机干预团队24小时轮值,为警情处置争取时间。同时,制作专门流程图,对这类警情推行“菜单式”规范化接处警,大幅压缩研判、处警时间,尽一切可能挽救每一条意欲轻生的年轻生命。

“警务科技发展和警务机制创新为高效处置青少年轻生警情提供了支撑。”常州市公安局情报指挥中心主任尚庆说,常州公安实践表明,用好警务资源,融入心理学知识,可对青少年轻生警情实现“超前预警”和有效干预。目前,这一做法已在江苏省公安机关推广。

反家暴“组合拳”回击家暴

今年4月,常州市天宁区斜桥巷社区发生一起家暴事件,妻子遭遇丈夫家暴,鼻子出血,手臂被抓伤。

新丰街派出所“家暴纠纷联调室”9名成员全员出动,对当事双方隔离调解,评估家暴危险等级,对施暴者开具《家庭暴力告诫书》。截至记者采访时,联调室仍在持续关注这一家庭,并定期回访。

新丰街派出所是常州市反家庭暴力联合调处试点派出所之一,2018年开始探索建立“家暴纠纷联调室”。联调室共有9名成员,由派出所所长和街道妇联主席担任责任领导,配备3名人民调解员、2名妇联调解员、1名家暴隔离庇护联络员、1名家暴调解心理疏导员。

如今,常州市公安局已在全市93个基层派出所建立“家暴纠纷联调室”,同时简化家庭暴力告诫程序,将举报家暴纳入见义勇为予以奖励,联合常州市妇联设立家暴社会庇护点,打造婚姻家庭智慧治理大数据平台,对家暴警情进行大数据分析、研判。

常州市妇联权益部副部长汤丽娜说,近年来,受疫情影响,全国多地家暴警情呈现多发态势。常州公安这一系列反家暴“组合拳”,有利于压降家暴警情,将家庭矛盾纠纷化解在萌芽状态。

“秒级响应”应对走失警情

今年1月25日,常州市公安局巡特警支队民警巡逻中接到群众求助,称其妻子张某患有精神残疾,1月24日凌晨离家出走后一直未归。民警接到求助,立即将情况上报支队,支队迅速协调相关警种进行查找。

经过紧张搜寻,于1月26日中午在雨中找到走失的张某。此时,张某因长时间低温淋雨,加之年老体弱,经医院检查已患上肺炎,如不是警方及时找到,甚至可能有生命危险。

今年以来,常州市公安局转变观念,急民众所急,对老人、孩子等走失类警情,坚持秒级响应、联动处置,以破命案的机制高效处置这类警情,已帮助民众找回走失老人、孩子等2000余人。

与此同时,常州市公安局联合民政部门成立智慧寻亲中心,搭建智慧寻亲平台,帮助江苏各地群众寻找失散的家人。今年前5个月,这一平台比中221人,其中帮助18名流浪乞讨走失人员找到家人。

尚庆说,革新理念、创新机制,用好警务资源,高效快速处置民生警情,是警务资源民生化重要体现,有利于提升城市安全和幸福指数。

美国粗暴践踏国际法和国际关系基本准则

(上接1版)历史和实践反复证明,当一个中国原则得到充分认可和认真遵循时,台海就会保持风平浪静,两岸就能实现和平发展;而当一个中国原则受到肆意挑战,甚至遭到破坏时,台海就会阴云密布,甚至出现狂风暴雨。维护一个中国原则的态度越鲜明,遏制分裂势力的措施越有力,台海和平稳定就越有可能,地区的和平繁荣就越有保障。中国政府和中国人民在台湾问题上的立场是一以贯之的,坚决维护国家主权和领土完整意志坚定。民意不可违,大势不可逆。美方须充分认清两岸同属一个中国的事态和现状,以实际行动恪守一个中国原则,履行中美三个联合公报,停止插手台湾事务,停止干涉中国内政,停止以各种形式支持纵容“台独”分裂势力。否则,美国只会自食恶果,受到国际社会的唾弃。

中国人的事要由中国人来决定。台湾问题是中国的内政,事关中国核心利益和中国人民民族感情,不容任何外来干涉。任何人都不要低估中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力。中国必将统一,也必然统一。美国反华势力无论采取什么行径,都无法改变两岸同属一个中国的历史与法理事实,无法阻挡中国统一的历史进程。中国政府和中国人民实现祖国统一的决心坚如磐石。任何逆历史潮流而动、企图拿台湾问题做文章、危害中国主权和领土完整的恶劣行径注定失败。

新华社北京8月3日电

杭州余杭区:“新时代创客说”,以青年引导青年

最近,位于杭州市余杭区的之江实验室组织了一次“新时代创客说”专场宣讲,团队成员汤志航动情讲述青年科研人的志向和担当,引发与会者共鸣。

为人才而建,因人才而兴,余杭区大力推动青年创客成为地区高质量发展的生力军。为了将青年创客们集聚起来,深入学习领会和传播党的创新理论,2021年7月以来,余杭区探索“以青年引导青年”的方式组建“新时代创客说”宣讲团,用小切口、身边事呈现大主题、大道理,用青年人的“话”影响青年人。

2021年7月,凭借较好的口才和在余杭的创业经历,余杭区青年企业家涂巍峰被邀请加入宣讲队伍,成为第一批“吃螃蟹”的人。

从最初的创业故事到文旅、电商、政策、就业,“新时代创客说”紧跟社会热点与青年看点,紧扣“创”字,突出“创”字,采用分享会、圆桌会、脱口秀、线上直播等不同于传统“台上讲、台下听”的形式展开,以特色化、分众化的宣讲理念搭建年轻人愿意参与的“舞台”,让宣讲既有意义更有意思,把党的创新理论带入更多年轻创客们的内心深处。

“理论来自于实践。”余杭区社科联主席李松涛表示,要找那些从基层一线“冒”出来的宣讲员、干部群众用口碑“推”出来的宣讲员,充分运用青年创客想听、爱听的方式,“这是‘新时代创客说’持续发展的关键”。

今年5月,余杭区在总结“新时代创客说”宣讲团成功经验的基础上,联合浙江广电集团、团区委青年商会及镇街等部门等成立“新时代创客说”理论宣讲联盟,集理